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BALSZEMMEL

A SZOCIALIZMUS ESZMÉJE LEGYŐZHETETLEN

Éppen száz esztendeje annak, hogy néhány tucat fi atalember 
a Városmajor utca 42-ben megalakította a Kommunisták 
Magyarországi Pártját. 

Mit akartok ti, kommunisták? – kérdezték akkor sokan, és 
kérdezik ma is. A kommunista nem szitokszó. Rohadtul elegünk 
van abból, hogy semmi sem számít csak a pénz. Unjuk, hogy 
félrevezetnek, becsapnak, manipulálnak bennünket. Nem 
akarunk újabb háborúkat. Élni akarunk.

De ezt az áhított új, emberi világot senki sem adja nekünk 
ajándékba. Meg kell érte küzdeni, ki kell harcolni. Meg kell 
változtatni a világot. Nos, ezt jelenti az, hogy kommunisták 
vagyunk.

Kun Béla és harcostársai ezt az új eszmét adták nekünk száz 
esztendeje. Szociáldemokraták persze már régen voltak nálunk 
is, akik nagyon világosan leírták a kapitalizmus minden bűnét, 
s még a jövőt is felrajzolták. Jöjjön a szocializmus! Mikor? Talán 
a távoli jövőben! És addig mi lesz az emberekkel? Nos, addig 
kicsikarunk kisebb-nagyobb engedményeket a tőkésekből, és 
máris nem lesz olyan elviselhetetlen ez a világ. 

A szociáldemokraták is tudták, hogy van más út. Ők 
is olvasták Marxot, a Kommunista Kiáltványt ki is adták 
magyarul, csak éppen kihagyták az utolsó fejezetet. Hogyan 
is mondhatnának olyat, hogy „céljaik csakis minden eddigi 
társadalmi rend erőszakos megdöntésével érhetők el.” 

Jó, a királyságot, a Monarchiát meg lehet dönteni, de 
a társadalmi rendet? Az majd magától változik meg. Ekkoriban 
jön haza Oroszországból, a hadifogságból Kun Béla és több 
társa. Ők végigélik az 1917-es orosz forradalmak egész menetét. 
Az első forradalom, a polgári, megdönti a cárt, a monarchiát. 
A nép pedig várja, hogy mi fog történni. De nem történik semmi. 
A háború megy tovább, a paraszt nem kap földet, a városiak 
éheznek.

S ekkor Lenin és az orosz kommunisták más alternatívát 
kínálnak. Kilépni a háborúból! Földet a parasztnak! Ez jó! Ez 
tetszik az embereknek, de ehhez meg kell dönteni a polgári 
kormányt. A hatalmat a munkásoknak és parasztoknak kell 
átvenniük. Forradalmat, szocialista forradalmat!

A magyar kommunisták azzal a tapasztalattal jönnek haza, hogy 
van más út, mint a polgári köztársaság, van más alternatíva, 
mint a kapitalizmus. Ez a szocialista forradalom, a szocializmus 
megteremtése. De Kun Béla és harcostársai még valamit tudnak. 
A forradalmat meg is lehet csinálni, sőt nekik kell megcsinálni!

1918 őszén úgy tűnik, hogy a világforradalom megállíthatatlan. 
November elején Bécsben jön létre az osztrák kommunisták 
pártja. December végén a német párt is megszületik. A magyar 
párt születése tehát nem elszigetelt esemény. Mai szóval élve, 
a forradalmi mainstream része.

Kun Béla és harcostársai megalakítják a pártot, de ez még 
nem forradalmi hadsereg. Forradalmat hirdetnek, de nem 
tudják, hogy most vagy később kerül rá sor. Ráadásul rossz hírek 
is jönnek. Bécsben a szociáldemokraták eladják a forradalom 
lehetőségét. Berlinben vérbe fojtják a forradalmat.

De az események rohamosan változnak. Károlyi Mihályra 
most olyan utálattál rontanak rá a konzervatív körök, mintha 
az anyjukat ölte volna meg ebben a pillanatban. Azzal vádolják, 
hogy buta volt és ügyetlen, és ezzel ő egyengette a kommunisták 
útját a hatalomba. A valóság az, hogy a magyar uralkodó osztály 
mond csődöt 1918–19 fordulóján. A háborúból vesztesként 
kerülünk ki. Még nincs Trianon, de már itt jönnek a románok, 
csehek, franciák. Mindenki szeretne egy darabot a magyar 
földből. A magyar uralkodó osztály pedig tehetetlen.

A KMP vezetői tudják, hogy most kell és most lehet cselekedni. 
Minden adott a forradalom sikeréhez. Négy hónappal a KMP 
megalakulása után megvalósul, ami addig csak álom volt. 
Megdöntik a tőkés hatalmat, létrejön a Tanácsköztársaság. 133 
rövid nap alatt annyit tesznek a dolgozó emberekért, mint soha 
senki előttük. 133 rövid nap alatt megszervezik az ellenállást 
az első világháborúban győztes angol–francia koalícióval 
szemben. A dolgozó népet, a nemzetet szolgálják.

A kommunisták első nemzedéke kegyetlen árat fi zet a 133 
napért. Fiatalok, de túlnyomó többségük nem éri meg a második 
szocialista Magyarországot. Illegalitás, börtön, kínzás, halál 
vár rájuk. Sokan közülük a Munkásmozgalmi Pantheonban 
nyugszanak. Életük és tetteik ott vannak Budapest beszélő 
köveiben, és a mi dolgunk, hogy a kommunisták új nemzedékei 
is megtanulják nevüket. 

Egy új világról álmodtak, és bizonyították, hogy 
a szocializmus eszméje nem csupán egy nagyszerű álom, 
hanem megvalósítható fejlődési út. Az egyetlen olyan út, amely 
megmentheti az emberiséget a kapitalizmus pusztításaitól. 

Száz esztendeje egy új erő jelent meg, amely a XX. 
században kétszer is irányíthatja majd az országot. Egy új 
eszme öltött formát, melyet az évtizedek során újra és újra 
igyekeznek betiltani, megsemmisíteni, kiirtani. Sikertelenül! 
A szocializmus eszméje legyőzhetetlen. Bennünk él tovább és 
mi adhatunk neki új kiteljesülést.



3XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 47. SZÁM
2018. NOVEMBER 24.AA KÜLFÖLD

HÍREK 
A VILÁGBÓL

A FÜGGETLENSÉGÉRT KÜZDENEK

Denisz Pusilin lett a Donyecki Népköztársaság elnöke, és 
Leonyid Paszecsnyik a Luhanszki Népköztársaság elnöke. 
(www.tass.ru)

Mindkét kelet-ukrajnai terület az elmúlt években kiáltotta 
ki függetlenségét. Ukrajna vezetése nem ismeri el őket, sőt 
fegyverrel szándékozik leverni a függetlenségüket védő 
új országokat. Oroszország formálisan nem ismerte el 
a két államot, de számos szerződés van érvényben közöttük. 
Itt az ideje, hogy a világ számot vessen a realitásokkal.

AHOL LEGFŐBB ÉRTÉK A TUDÁS

Pekingben jelenleg 1011 könyvesbolt és 29 könyváruház van. 
Az elmúlt két évben 80 könyvesbolt nyílt, jelentős részük 
napi 24 órában működik. Jövőre újabb 16 könyváruház épül. 
A kínai főváros önkormányzata jelentős anyagi támogatást nyújt 
a könyvesboltoknak. (http://www.chinadaily.com.cn)

Kínában azt mondják, hogy ha az emberek kevesebb könyvet 
olvasnak, akkor jobb és szebb könyveket kell kiadni. Az ottani 
felfogás szerint a könyv a tudás megszerzésének nélkülözhetetlen 
eszköze, és Kínában a tudást tekintik a legfőbb értéknek.

KÍNA: SZOCIALIZMUS NÉLKÜL NEM LENNÉNEK 
A MAI SIKEREK

„A reform és nyitás 40 éve” címmel nagyszabású kiállítás nyílt 
Pekingben. Hszi Csin-ping, a Kínai KP főtitkára, államelnök 
hangsúlyozta: „a kínai nép a Kínai Kommunista Párt vezetése 
alatt jelentős sikereket ért el az elmúlt négy évtizedben”. 
(http://www.xinhuanet.com)

Kína sikerei nem magyarázhatók csak a kínai sajátosságokkal. 
Kína fejlődésében meghatározó szerepe volt annak, hogy 
Kína 1988-ban megvédte a szocializmust és ugyanakkor 
következetesen halad előre a szocializmus reformjának útján, 
nem engedve semmilyen külső nyomásnak.

A V4-EK HADAT ÜZENNEK AUSZTRIÁNAK?

A visegrádi négyek és több ország közösen lép fel az Ausztriában 
külföldi munkavállalóknak fi zetett családtámogatások 
csökkentése ellen, az ügyben az Európai Bizottsághoz fordultak 
– mondta az Emberi Erőforrások Minisztériumának család- 
és ifjúságügyért felelős államtitkára csütörtökön telefonon 
az MTI-nek. (www.mti.hu)

Akárhogyan is nézzük, a kelet-európai országok konkurenciát 
jelentenek Ausztria számára. Az osztrák tőke érdeke az, hogy 
a térség ki legyen szolgáltatva az osztrák cégeknek, az itt élők 
pedig minden nap mondjanak el egy Miatyánkot Ausztriáért 
és Kurz kancellárért. Kurz az osztrák tőke érdekeit igyekszik 
keresztül verni, meglehetősen arcátlanul.
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

TÖBB MAGYAR KATONA KOSZOVÓBAN: 
SEMMIT SEM NYERÜNK VELE
Magyarország növeli katonái számát a KFOR-ban, vagyis 
a NATO parancsnoksága alatt működő koszovói nemzetközi 
békefenntartó haderőben: hazánknak emellett szándékában áll 
a jövőre megnyíló parancsnoki pozícióra magyar jelöltet állítani 
– tudatta a külgazdasági és külügyminiszter múlt csütörtökön 
az MTI-vel. (www.mti.hu)

Nehéz pontosan megmondani, hogy ebből mi a jó nekünk, 
magyar embereknek. A magyar tőke, azaz néhány nagy 
magyar cég terjeszkedik a Balkánon, ezt tudjuk. A magyar 
kormány így akarja megváltani az USA rokonszenvét, ezt 
is sejtjük. De nekünk mi a jó benne? Jobban fogunk élni? 
Jobban fognak szeretni bennünket a világban? Szerintünk 
mi, magyar emberek semmit sem nyerünk, de kockáztatni 
annál többet fogunk.

EZT A KORMÁNYT TE SZAVAZTAD MEG, 
MIÉRT NEM SZAVAZTÁL MÁSKÉNT?
A dolgozó társadalom jövedelem szerinti felső 10 
százalékának bruttó keresete annyi, mint az alsó 65 százaléké 
együttvéve, és az egyenlőtlenségek további növekedéséhez 
az adókedvezmények is jócskán hozzájárulnak – derül ki 
a Policy Agenda friss elemzéséből. (https://index.hu)

A Fidesz sohasem titkolta, hogy a gazdagok osztályát szolgálja 
és új középosztályt akar felépíteni. A többieknek is ad valamit, 
de csak annyit, hogy ne tüntessenek, ne lázadozzanak, fogják 
be a szájukat. Mit tenne a Munkáspárt? A milliárdos vagyonok 
egyszeri 45 százalékos megadóztatása, jövedelemarányos SZJA! 
Aki többet keres, többet fi zessen! A minimálbér legyen 200 
ezer forint, a minimálnyugdíj 100 ezer. Ha ezt megcsinálnánk, 
mindjárt más lenne a helyzet. Ezt a kormányt Te szavaztad meg, 
miért nem szavaztál másként?

ELŐVÁLASZTÁS: 
A SZOCIK DILIJE A TEHETETLENSÉGÜK JELE
Az MSZP szerint egy sikeresen lebonyolított előválasztás esetén 
február 3-ra kiderülhet, ki lesz Tarlós István főpolgármester 
kihívója a „demokratikus ellenzéki oldalon” a 2019. októberi 
önkormányzati választáson. (https://www.sztarklikk.hu)

Az előválasztás amerikai ötlet, ami most a szocik hazai dilije 
lett. Semmire nem jó, csak arra, hogy leplezze az MSZP és 
a többi ellenzéki párt tehetetlenségét. Az ellenzéknek nincs 
elképzelése arról, hogy mit csinálna jobban Budapesten, mint 
a főváros jelenlegi vezetése. És persze karizmatikus vezetőik 
sincsenek. Az előválasztási kalapból aligha kerülnek elő.

LEGYEN BÁTORSÁGUK! MI PEDIG TÁMOGASSUK ŐKET!
Öt százalék körüli minimálbér-emelést javasolnak a munkaadók, de 
a szakszervezetek szerint jövőre is kétszámjegyű növekedésre 
van szükség, míg a kormány nem mondott be semmilyen számot. 
Az egyeztetés jövő kedden folytatódik. A minimálbér kétszámjegyű 
emeléséhez ragaszkodik a Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) 
– jelentette ki Kordás László. (https://veledvagyunk.blog.hu)

Nem három oldal tárgyal, hanem csak kettő. A kormány és 
a munkaadók egy oldalon vannak, ők a tőkések. Ugyanazt akarják, 
csak megosztják a szerepeket. A szakszervezetek, azaz a dolgozók 
sikere attól függ, hogy milyen eszközeik vannak az érdekeik 
érvényesítésére és van-e bátorságuk ezeket az eszközöket alkalmazni. 
Legyen bátorságuk! Mi pedig támogassuk őket!
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2018. OKTÓBER 27.

ELBÚCSÚZOTT VENEZUELA 

MAGYARORSZÁGI NAGYKÖVETE

TÁMOGATJUK A 27. TÁMOGATJUK A 27. 

KONGRESSZUS PROGRAMJÁT!
KONGRESSZUS PROGRAMJÁT!

MUNKÁSPÁRTMUNK

   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

Ez a hét a megyei értekezletek hete volt. Hétfőn Bács-Kiskun megye, 
szerdán Somogy megye, csütörtökön Nógrád megye munkáspárti 
tagjai jöttek össze a kongresszus előtti értekezletre. A sort a hét végén 
Pest megye és Borsod-Abaúj-Zemplén megye követte.

A megyei értekezletek közös vonása, hogy mindenütt igyekeztek 
elhívni a tagság lehető legnagyobb részét. A párttagoknak első kézből 
kell kapniuk információt a párt életéről. Az ilyen fórumokon derül ki 
az is, hogy bizony jó lenne többször összejönni. Szükség van olyan 
találkozókra, ahol alaposabban meg lehet vitatni egy-egy kérdést.

A megyei értekezletek jó lehetőséget adtak arra, hogy tagjaink 
véleményt formáljanak a kongresszusi dokumentumokról. 
Általában egyetértés volt a megtett út értékelésével és tagjaink 
támogatták az „Erős Munkáspártot!” programot is. Több helyen, így 
Kecskeméten és Miskolcon is érdemi kiegészítéseket is javasoltak 
a dokumentumokhoz. 

Érezhető volt, hogy a párttagok túlnyomó többsége azt a politikát 
tartja megvalósíthatónak, amelyet a kongresszusi dokumentumok 
felvázolnak. 

Somogyban és Borsodban új párttagok bemutatására is alkalmat 
adtak a találkozók. Dolgozni kell az emberekkel, magyarázni kell, 
hogy mit akar a Munkáspárt és akkor van esélyünk a párttagság 
bővítésére – mondták többen is.

Részletes vita volt arról, hogy a Munkáspárt részt vegyen-e 
a 2019. évi EP-választásokon. Az a vélemény volt a meghatározó, hogy 
a Munkáspárt képes 25 ezer ajánlást összegyűjteni, és ki kell használni 
ezt a lehetőséget is arra, hogy hirdessük véleményünket az EU-ról. 

Borsodban a hasznosat a kellemessel is összekötötték. „Nagyon 
sikeres és jó hangulatú ülésünk volt. A végén az állófogadáson, amit 
a párttagok hozzájárulásával készítettünk közösen. Ettünk, ittunk, 
beszélgettünk, hiszen ebben az évben már csak azokkal fogunk 
találkozni, akik ott lesznek a Kongresszuson.” – olvashatjuk Fülöp 
Józsefné internetes beszámolójában.

Magyarországi munkáját befejezve a közeli napokban végleg 
hazautazik Raúl Betancourt Seeland, a Bolivári Venezuelai 
Köztársaság magyarországi nagykövete. A nagykövet 
búcsúlátogatást tett Thürmer Gyulánál, a Munkáspárt 
elnökénél. Köszönetet mondott azért, hogy a Munkáspárt 
mindig is szolidáris volt a venezuelai forradalommal, Nicolás 
Maduro Moros elnökkel, és támogatja a venezuelai nép ügyét.

A kongresszus előtti utolsó értekezletre jöttek össze a megyei 
elnökök hétfőn. Thürmer Gyula elnök elmondta, hogy 
a megyei értekezletek tapasztalata szerint tagságunk érti 
a kongresszus fontosságát. A párt jövője függ attól, hogy 
helyesen határozzuk meg politikánkat és biztosítsuk létünk 

és munkánk anyagi feltételeit. Felhívta a megyei elnökök 
fi gyelmét: a kongresszus jó lehetőség az adományozásra, 
a párt anyagi támogatására. Úgyhogy mindenki hozzon magával 
pénzt, támogassuk a Munkáspártot, szükség van rá!

Hajdu József, az Elnökség tagja, a KB titkára ismertette 
a kongresszus menetrendjét: december 8-án, délelőtt 10 órakor 
kezdünk. A kongresszusra minden készen áll.

MEGYEI ELNÖKI ÉRTEKEZLET
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AKARUNK-E ERŐS MUNKÁSPÁRTOT?

A 27. kongresszus fő dokumentumának a címe „Erős 
Munkáspártot!” Folynak a tagsági értekezletek. Valóban erős 
Munkáspártot akarunk?

A 27. kongresszus előkészületei a megyékben ütemesen és 
több elemében jó színvonalon folynak. A párttagság érzi, hogy 
a párt számára fontos döntések előtt vagyunk. Az érdeklődés 
nagy, hiszen tagjaink a kongresszust hagyományosan fontosnak 
tartják. 

Szerettük volna, ha minden párttagunk részt vesz 
a tagértekezleteken, de valljuk be őszintén, ezt nem tudtuk elérni. 
Megnyugtató viszont, hogy az aktív tagságunk, ha szabad ezt 
a kifejezést használni, a „hadra fogható” csapataink részt vettek. 

Azt mindenki érti, hogy a kongresszus fontos. Azt talán 
nem mindenki mérte fel, hogy ezektől a döntésektől függ 
a párt jövője. Nem mindenki tanulmányozta át a kongresszusi 
dokumentumokat. Nem hangzatos, sablonos kijelentésekre van 
szükség, hanem a feladatok tudatos vállalására. A döntések 
ugyanis annyit érnek, amennyit megvalósítunk belőlük. Még 
van két hetünk, hogy mindent alaposan végig gondoljunk. 

Milyen az össztagsági értekezletek hangulata?

A párttagság lendületben van! Többségüket a tavaszi választási 
eredmény a párttól nem tántorította el. Bizakodással élik meg 
a „találkozást”. 

A párt drámai helyzetét kevesen érezték át. Működik a párt, tehát 
minden rendben van – mondták többen. A párt természetesen 
működik, de hogy működhessen jövőre is, meg azután is, egy 
sor dolgon változtatni kell. Erről szól a kongresszus.

Folyamatosan választják meg a küldötteket, melynek összetétele 
a párt valóságos helyzetét tükrözi. Több küldött azért kapott 
mandátumot – és ez jó dolog –, mert a helyiek benne látják azt 
az aktívát, aki képes lesz a kongresszusi határozat végrehajtásának 
szervezésére. Több fi atal – Horváth Márk 22 éves, Rőczei Bence 
18 éves, illetve Kovács Bálint, Zámbó Anikó, Rácz Tünde és Baló 
Szende 17-17 évesek – kapott „kongresszusi küldött” megbízást. 
Az érdeklődést jelzi, hogy mintegy száz párttag és párton kívüli 
jelezte, hogy meghívottként a kongresszuson részt venne.

ŐSZINTÉN A PÁRT VEZETÉSÉRŐL

Hogyan értékelik tagjaink a Központi Bizottság beszámolóját, 
azaz szélesebb értelemben a pártvezetés munkáját?

A budapesti, illetve a megyei elnök elvtársakat arra kértük 
a kongresszusi dokumentum tervezetek adják a tanácskozás fő 
vonulatát. A beszámolnivalójukat a KB beszámoló elemeihez 
kössék, munkájukat ehhez kötődően minősítsék. 

Az eddig lezajlott vitákban a Központi Bizottság, illetve 
az Elnökség sok elismerést kapott. Tisztelet övezi a központi 
irányító és segítő munkát. Értékelik, hogy a beszámoló nem 
hallgatja el hibáinkat és gyengeségeinket. Ugyanakkor nem esik 
az önmarcangolás hibájába sem. 

Pártunk elnöke a tavaszi választások után a Központi Bizottság 
ülésén két kérdést tett fel. Egy, aki úgy véli, hogy a választási 
szereplésünkért a párt vezetése a felelős, mondja el őszintén! 
Kettő, aki úgy véli, hogy rossz a párt politikája, az is mondja 
el őszintén! Utána döntünk.

Lényegében ezt kértük a helyi szervezeteinktől is. Szervezeteink 
abszolút többsége tudja és el is mondja, hogy nem a vezetés 
felelős és a nem a párt politikája a rossz. Április óta egyébként ezt 
a kérdést többször körbejártuk és mindig erre a következtetésre 
jutottunk.

Egyedül a Pest megyei értekezleten hangzottak el olyan 
vélemények, hogy a választást jobban kellett volna szervezni, 
jobb médiamunkára lett volna szükség.

Csak egy megjegyzés a médiaügyhöz. Tévedés azt hinni, hogy 
ezért nem szerepelünk a médiában, mert „unalmasak” vagyunk. 
Azért nem szerepelünk, mert éles harc folyik, és a tőkések nem 
akarnak nekünk esélyt adni. A médiába akkor engednek be, 
amikor a maguk számára valami hasznot remélnek. 

A közelmúltban például indultunk XV. kerületi polgármester-
választáson. Kerezsi László volt a jelöltünk. Heteken át még 

B    
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csak meg sem említette a polgári média. Az utolsó héten 
a kormánypárti média úgy látta, hogy nem ártana egy pár 
szavazatot elvenni a DK jelöltjétől. Ezért és csak azért néhány 
napig mindenütt szerepelt a Munkáspárt. 

A pártnak a realitásokból kell kiindulnia, bármilyen lehangoló 
is legyen a valóság. Nem építkezhetünk illúziókra. Osztályharc 
folyik. Nem várhatunk csodákat. A Munkáspárt jövője attól 
függ, hogy saját erőinket hogyan tudjuk a lehető legjobban 
szervezni és koncentrálni. Pest megyében is nagyon sok 
tennivaló van e téren. Egyébként ezt elmondtuk a Pest megyei 
értekezleten is. 

De visszatérve a többség véleményéhez. Én úgy érzem, hogy 
a kongresszus támogatni fogja a Központi Bizottság értékelését. 
A helyzet reális értékelése alapján jó és végrehajtható döntéseket 
fog hozni. A Munkáspárt így fog élni!

Mit szólt a párttagság a társadalmi viszonyok elemzéséhez?

Pontosan ez a lényeg. A tagjaink értik, hogy kapitalizmus 
van. Nehezebb megérteni, hogy miért képes a Fidesz immáron 
harmadik ciklusban nyerni. A dokumentumaink erre adnak 
választ. A Fidesz felismerte, hogy adni kell az embereknek, ha 
békét akar. És adott is. Ahogyan elnökünk már számtalanszor 
elmondta, a kormány senkinek sem adott annyit, amennyit 
kellene, de eleget ahhoz, hogy az emberek ne menjenek 
az utcára, ne sztrájkoljanak. 

Ebből fakad a mi politikánk is. A dolgozó osztályok helyzete 
nem attól függ, hogy X vagy Y van kormányon, hanem attól, 
hogy kapitalizmus van. Nekünk meg kell magyarázni, hogy 
a Fidesz-kormány vissza fogja venni azt, amit adott, mert ez 
a tőke érdeke. A folyamat el is indult. Például szinte mindennek 
emelkedik az ára, a minimálbéreknél nem várható nagy 
ugrás stb stb.

Általános megértést jeleztek az előadók és a hozzászólók is, 
hogy a Munkáspárt a dolgozók politikai érdekeiért küzd és 
a társadalmi palettán ezt egyedül teszi. Néhányan kifogásolják, 
hogy miért beszélünk a párt nemzeti jellegéről. Nógrádban, 
egyedi vélemény volt, hogy a Munkáspártnak egy „harmadik 
utat” kell keresni, mert az osztályharc eredménye rövid 
távon nem realizálódik.

MOST ÁLDOZNUNK KELL A PÁRTÉRT, 
HA PÁRTOT AKARUNK

Mindenhol egyetértettek a pártépítés és a szervezet fejlesztésének 
szükségességével, de a megoldást döntően a központtól várják. 
Alig esett arról szó, hogy a konkrét megyében, településeken 
hogyan is fogjuk megvalósítani a kongresszusi programot.

Mindenki tudja, hogy a pártnak pénzre van szüksége. Ez is 
szerepel a dokumentumokban. Ennek ellenére sok szervezetben 
nem beszélnek nyíltan arról, hogy most áldozni kell a pártért.
Az előterjesztők többségében a nagyobb áldozatvállalás 
érdekében nem szólították meg a megyei tagságot. Az áldozat 
vállalás fogalom szinte sehol nem hangzott el. 

Több elvtársunk érzi, hogy példát kell mutatni áldozatvállalásból 
és ennek alapján meg kell győzni a többieket is. Budapesten 
Kajli Béla, Fléger Tamás, Nógrádban Frankfurter Zsuzsa, 
Bács megyében Czupor Attila, Borsodban Török Sándor és 
Tunya Sándor, Pest megyében Tabányi János tettek konkrét 
felajánlásokat. És akkor még nem is beszéltünk olyan 
elvtársainkról, mint Munkás Gyula vagy Novák György, akik 
megható módon segítik pártunkat. 

Kérünk mindenkit, a kongresszusig gondolják át, hogy 
mennyivel tudnak többet vállalni anyagilag a pártért! A párt 
a mi közös kincsünk! Ne hagyjuk, hogy a pénzhiány öljön 
meg bennünket!

Az EP-választás kérdése hogyan alakult?

A tagság döntő többsége támogatja a Központi Bizottság 
javaslatát, hogy a párt induljon a 2019. évi EP-választáson. 
Vannak olyan elvtársaink is, akik szerint nem kell indulni, mert 
ezzel fejezhetjük ki az EU-val kapcsolatos álláspontunkat. 

A Jelölést Előkészítő Bizottság állásfoglalásához vannak-e 
vélemények?

Szinte mindenhol megerősítést kapott, hogy a pártelnöki munkát 
Thürmer elvtárs folytassa. Egyetértés van abban is, hogy a PEB 
elnöke Kerezsi László legyen a jövőben is.

Összességében jó érzéssel mondhatom, a párt készül 
a kongresszusra. Közös felelősségünk van. Nem hibázhatunk, 
többet és jobban kell dolgozni.

S      

H  J  N   
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MÁJUS 9.
A GYŐZELEM NAPJA
Az Oroszországi Föderáció magyarországi nagykövetsége május 9-én 
koszorúzást rendezett a budapesti Szabadság téri Szovjet Hősi Emlékműnél 
és a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben lévő emlékműnél. A Munkáspárt nevében 
Kajli Béla, az Elnökség tagja, budapesti elnök és Fehérvári Zsolt, a KB és a 
budapesti elnökség tagja koszorúzott.
 
MÁJUS 26. 
KOSZORÚZÁS KÁDÁR JÁNOS 105. SZÜLETÉSNAPJÁN
A Munkáspárt Elnöksége és budapesti tagsága május 26-án, Kádár 
János születésének 105. évfordulóján koszorúzással emlékezett 
Kádár Jánosra. A Párt koszorúját Thürmer Gyula elnök és Kajli Béla 
budapesti elnök helyezték el. Megemlékező beszédet Kovács István, 
az Elnökség tagja mondott.
 
JÚNIUS 6.
TÚRKEVEI MUNKÁS KUPA
Huszonharmadik alkalommal rendezte meg a Munkáspárt túrkevei szervezete 
a Munkás Kupát. A rendezvényről a Munkás Kupa lelke és fő szervezője, 
Csajbók Ferenc szólt a részvevő csapatoknak. A versenyt Thürmer Gyula, 
a Munkáspárt elnöke, a rendezvény fő védnöke nyitotta meg.
 
JÚNIUS 11.
TANÁCSKOZÁS PRÁGÁBAN A BÉKEDEKRÉTUMRÓL
Cseh- és Morvaország Kommunista Pártja (KSČM) nemzetközi 
tanácskozást rendezett abból az alkalomból, hogy az idén 
novemberében lesz száz éve annak, hogy a Lenin vezette munkás-
parasztkormány kiadta híres Békedekrétumát. A tanácskozáson 
a KSČM mellett jelen voltak kommunista és munkáspártok Szlovákiá-
ból, Ukrajnából, Finnországból, Oroszországból, Portugáliából, 
Ciprusról, Görögországból, Ausztriából. A Magyar Munkáspárt 
képviseletében Thürmer Gyula elnök és Karacs Lajosné alelnök volt jelen. 
 
JÚNIUS 17.
NAGYKANIZSAI AKCIÓNAP
Nagykanizsán járt Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke. A programban 
részt vett Karacs Lajosné alelnök és Kovács István, az Elnökség tagja 
is. A megyei programra Budapestről eljött a Munkáspárt központi 
munkatársaiból álló akciócsapat is. A párt elnöke udvariassági látogatást  
tett Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzatában. Dénes Sándor 
polgármester távollétében Karádi Ferenc és Tóth Nándor alpolgármesterek 
találkoztak a párt vezetőivel.
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JÚNIUS 29.
AKCIÓNAP GYŐR-MOSON-SOPRON MEGYÉBEN
Thürmer Gyula Mosonmagyaróváron és Sopronban tett 
látogatást.

JÚNIUS 30.
SZENTESI AKCIÓNAP
Szentesen tett látogatást Thürmer Gyula. A párt elnöke Szabó 
Jenőné megyei elnök kíséretében átadta a tagsági könyvet 
a párt új tagjainak, Bencsik Lajosnak és nejének, továbbá 
Polgár Istvánnénak.
 
JÚLIUS 5. 
SZOLIDÁRISAK VAGYUNK 
VENEZUELA NÉPÉVEL
Raúl Betancourt Seeland, a Venezuelai Bolivári Köztársaság 
magyarországi nagykövete fogadást adott az ország nemzeti 
ünnepe alkalmából. A Munkáspárt szolidáris azzal a 
küzdelemmel, amelyet Venezuela népe az USA beavatkozása 
ellen, az ország függetlenségének megőrzéséért, a venezuelai 
nép által választott út folytatásáért folytat. A fogadáson jelen 
volt Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke.
 
JÚLIUS 7.
BÉKE EMLÉKMŰ RENDBETÉTELE
A Munkáspárt központi munkatársai Karacs Lajosné alelnök 
vezetésével szokatlan munkára vállalkoztak. Tegyük rendbe a Béke 
emlékművet a Nagyvárad téren! – adták ki a jelszót. Tarthatatlan, 
hogy a békét jelképező emlékművel senki sem törődik. A gaz, a por, 
a piszok teljesen ellepte. Az emlékmű ráadásul kötődik a szocialista 
Magyarország emlékéhez. A csapat hősies munkával az emlékműnek 
csak egy részét tudta megtisztulni, de legalább megmutatták az 
embereknek, hogy a Munkáspárt ebben is segít.

JÚLIUS 8.
KÁDÁR-ÜNNEPSÉG
A Munkáspárt ebben az évben is a Baross téren és a Fiumei 
úti Nemzeti Sírkertben emlékezett Kádár Jánosra.
 
JÚLIUS 8.
FELFIGYELTEK A VÖRÖS INGES 
CSAPATRA BAJÁN
Ezúttal is több mint ezerötszáz bográcsban főztek halászlevet a bajai Halfőző 
Fesztivál részvevői. A tavalyi kezdeményezést folytatva az idén is indult munkáspárti 
csapat. A Bács-Kiskun megyei szervezet tagjai Kalapos Mária elnök vezetésével 
kitettek magukért. Húsz főre főztek igazi bajai halászlevet. A rendezvényen részt 
vett Thürmer Gyula elnök és a párt két alelnöke, Bencsik Mihály és Karacs Lajosné 
is. A vörös ingben, vörös zászló alatt megjelent munkáspárti csapatra sokan 
felfi gyeltek a sok ezer érdeklődő közül.
 
JÚLIUS 12.
BUDAPEST: A MELEG SEM AKADÁLYOZTA 
A MUNKÁSPÁRTOT
A több mint harminc fokos meleg ellenére Budapest számos 
kerületében akciózott a Munkáspárt. Újpesten a metró 
végállomása volt a helyszín, Pesterzsébeten az Erzsébet áruház 
környéke. A zuglóiak a szokásos helyre, az Örs vezér térre mentek. 
A budapesti újbudai régió még 33 fokban is kampányolt a XI. 
kerületi Fehérvári úti Piac előtt. A meleg ellenére is sok emberrel  
beszélhettünk, több mint 100 újságunk és röplapunk fogyott el.
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Görög Kommunista Párt
Központi Bizottságának

Athén

Kedves Elvtársak!

A Magyar Munkáspárt valamennyi tagja nevében forró elvtársi üdvözletünket küldjük a Görög Kommunista Párt Központi Bizottságának, minden 
görög kommunista barátunknak a Görög Kommunista Párt megalakulásának 100. évfordulója alkalmából.

Mi, magyar kommunisták nagy tisztelettel viszonyulunk görög barátaink hosszú történelméhez. A Görög Kommunista Párt mindig fénylő 
csillag volt a szocializmus egén, a következetes marxizmus-leninizmus és proletárinternacionalizmus csillaga.

Jól ismerjük és nagyra értékeljük a görög kommunisták harcát a görög nép szabadságáért, a görög dolgozók jogaiért. Soha senki nem tett annyit 
a görög munkások és parasztok, a dolgozó emberek érdekeiért, a tőkés kizsákmányolás alóli felszabadításukért, mint a Görög Kommunista Párt.

A görög kommunisták mindig a háború és a fasizmus elleni harc első soraiban voltak. Óriási áldozatokat vállalták a görög nép békéjéért és 
boldogabb jövőjének biztosításáért.

A Görög Kommunista Párt ma is a kapitalizmus elleni küzdelem élharcosa. Világos elvi politikája, következetes küzdelme a dolgozó emberekért 
tiszteletre és támogatásra talál a görög társadalomban. Erősíti a dolgozó tömegek hitét, hogy a tőke, a pénz uralmát le lehet győzni, és meg lehet 
teremteni a szocializmust.

A Magyar Munkáspárt nagyra becsüli a Görög Kommunista Párt internacionalista politikáját, kitartó erőfeszítéseit a kommunista és 
munkásmozgalom erősítésére. A görög elvtársak következetes harca a revizionizmus és opportunizmus minden formája ellen jelentős segítséget ad 
a kommunista és munkáspártok fejlődéséhez és erősödéséhez. A Görög Kommunista Párt áldozata és erőfeszítései nélkülözhetetlen hozzájárulást 
jelentenek mozgalmunk mai intézményeinek működéséhez.

A magyar és a görög kommunistákat számtalan történelmi szál köti össze. Büszkék vagyunk arra, hogy sok-sok görög kommunista hazafi  
a Magyar Népköztársaságban talált biztos otthonra a görög polgárháború éveiben. Erkölcsi kötelességünk, hogy megőrizzük elődeink nagyszerű 
tettének emlékét és tovább adjuk a jövő nemzedékeinek.

A kelet-európai szocialista rendszerek megdöntése után új helyzetben szerveztük újjá pártjaink együttműködését. Köszönettel tartozunk azért, 
hogy görög elvtársaink velünk voltak a bajban, és segítettek, amikor csak szükség volt rá.

A Magyar Munkáspárt stratégiai szövetségesének tekinti a Görög Kommunista Pártot. Azonos nézeteket vallunk korunk fő kérdéseiben, együtt 
küzdünk a munkásmozgalom fórumain. Támogatjuk a Görög Kommunista Párt erőfeszítéseit mozgalmunk erősítésére. Mi ezen az úton kívánunk 
haladni a jövőben is.

Sok sikert kívánunk görög elvtársainknak. 
Éljen a Görög Kommunista Párt! 

Budapest, 2018. november 
Elvtársi üdvözlettel

Magyar Munkáspárt
Központi Bizottsága

A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna
Szerkesztőség: 1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51a.; telefon: (1) 787-8621; e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146
A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

A MARXIZMUS-LENINIZMUS ÉS 
PROLETÁRINTERNACIONALIZMUS CSILLAGA

A Görög Kommunista Párt az idén ünnepeli megalakulásának 100. évfordulóját. Az egész éven át tartó rendezvénysorozat csúcspontja november 
végén lesz Athénben. Az ünnepségen részt vesznek a Kommunista és Munkáspártok 20. Nemzetközi Találkozóján résztvevő pártok is. 

A Magyar Munkáspárt és a Görög Kommunista Párt között hagyományos jó viszony van. Rendszeresek a magas szintű megbeszélések. 
Együttműködnek nemzetközi fórumokon. 

A Munkáspárt Központi Bizottsága az alábbi levélben fejezte ki pártunk jókívánságait az ünnep alkalmából:
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan 
elmennek azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös 
sétára! Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, VIII. MAGDOLNA UTCA 5–7. 
A VASAS SZÉKHÁZ

A Népszava az alábbiakat írta 1928 novemberében: „Néhai 
Teszársz Károly elvtársunk, a Vasmunkásszövetség elnöke 
vetette el annak a gondolatnak a magvát, hogy a vasmunkások 
építsenek saját otthont. Ez még 1903-ban történt. A tagokban is 
élt e vágy és megindult a gyűjtés 10 fi lléres téglaszelvényekkel. 
Három esztendővel később már megvehették a Thökölyi úti 
házat, amely azonban idők múltával már nem felelhetett meg 
a legnagyobb taglétszámú magyar munkásszervezet céljainak. 
Éppen ezért a szövetség vezetősége az 1926. évi közgyűlés után 
határozatban kimondta, hogy meg kell indítani a mozgalmat 
az új, a monumentális Székház megépítése céljából.” 

Így indult el a legendás, sőt történelmi jelentőségű 
szakszervezeti központ, a Vasas Székház története. 
A szakszervezeti tagok „önként vettek magukra heti 10 és 20 
fi lléres külön járulékot! Csak azért, hogy az új otthon díszére 
váljék a munkásmozgalom egyetemességének, a városnak 
és hirdesse: a falat kenyérért való küszködés közben is 
vágyakozunk a szép és művészi felé s ha rajtunk állna, szebb és 
kedvesebb volna az élet.” Szép, és ma is igaz gondolat.

A székház 1928-ban épült fel Tauszig Béla és Róth Zsigmond 
tervezésében, klasszicizáló stílusban. Építészek szerint 
„az épület olyan volt a maga korában, mintha 25-30 évvel később 
épült volna fel”. Nemcsak a vasmunkások érdekvédelmére, 
azonnali segélyezésére vagy a hivatal működésére szolgáló 
helyiségek voltak benne, hanem a kulturális életnek, a társasági-
kollektív együttlétnek, az önképzésnek, az aktív pihenésnek 
helyet adó tereket is kiképeztek a környezetéből mai szemmel 
nézve is kirívó házban. A teljes épület két ütemben épült fel, 
noha a Magdolna utcai homlokzat a két mai házszámon 
elkészült, a 7-es számú telek hátsó részét csak 1957-ben építették 
be, vagyis helyesebb úgy mondani, hogy bővítették vele a már 
meglévő székházat. 

Az épület kezdettől fogva több volt, mint szakszervezeti 
székház. Valójában a két világháború közötti magyar 
munkásmozgalom egyik fellegvára volt. „A művelődési 
munka a szakszervezetekben a fehérterror idején, 1920-
1921-ben, a folyamatos életműködés egyik formája volt. 
A vasmunkásszövetségben az oktatás 1921-ben kezdődött, 
nagyszámú előadással. Megindult ismét a vasipari 
szakoktatás is. A munkanélküliek számára külön délelőtti 
programot szerveztek.” – olvashatjuk a szervezet hivatalos 
történetében,

A székház díszterme adott helyet a híres vasas matinéknak, 
melyeken Gobbi Hilda és Major Tamás is fellépett. Major itt 
szavalta először József Attila a „Város peremén” című versét. 

Itt voltak a Budapesti Vasasok Dalkarának próbái, hangversenyei. 
Természetesen itt voltak a szakszervezet politikai rendezvényei is. 

E falak közt kezdettől gyakran voltak éles viták, olyan 
konferenciák és kongresszusok, amelyek befolyásolták 
az egész magyar munkásmozgalom helyzetét. Megfordultak 
itt a kommunista mozgalom későbbi mártírjai is, Pataki Istvántól 
Koltói Annáig. 

A felszabadulás után az utca is Koltói Anna nevét viselte. 
Koltói Anna, mint korábbi cikkeinkből is tudjuk, 1918-ban 
szakszervezeti bizalmiként működött, a Tanácsköztársaság 
idején tisztviselő volt, a rendszer bukása után bíróság elé 
került és elítélték: Márianosztrán töltött két évet. Ezt követően 
sem távolodott el a munkásmozgalomtól, 1944. október 17-én 
lakásán lőtték le a nyilasok.

1944 márciusa, Magyarország német megszállása után Kabók 
Lajos akkori szakszervezeti vezető az épület födémszerkezetében 
rejtette el a szakszervezet és a munkásmozgalom könyveit. 
1945. január 18-án délután két órakor itt alakult meg Köböl 
József vezetésével a Magyar Kommunista Párt VIII. kerületi 
szervezete.

Az épülethez szomorú történetek is fűződnek. 1949 
szeptemberében a Népbíróság a Vasas Szakszervezet 
székházában kezdte meg „Rajk és kémbandája bűnperének” 
főtárgyalását. Ez volt a Rajk László elleni per. Rajk László, 
mint ismeretes, a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége 
volt. Az 1950-es években belügyminiszter. Az ötvenes évek 
törvénysértéseinek áldozata.

Az épületben jelenleg is Vasas Szakszervezet működik. 
A több mint száz esztendős szervezet élén a magyar 
munkásmozgalom számos ismert személyisége állt, így 
Teszársz Károly, Dovcsák Antal, Kabók Lajos, Péter József, 
Bárdos Ferenc, Pintér János, Brádt János, Mekis József, Háner 
József, Borovszky Ambrus, Herczeg Károly, Paszternák László, 
Szőke Károly. A vasasok jelenlegi vezetője Balogh Béla.

A rendszerváltás után a Munkáspárt is tartott több 
rendezvényt a Vasas Székházban. Itt került sor 2000 tavaszán 
az EU-kritikus nyugat-európai szervezetek és a Munkáspárt 
közös rendezvényére is. A Munkáspárt követelte többek 
között, hogy mindenkinek joga legyen az első munkahely 
megszerzésére. Magyarország fokozatosan, de legkésőbb 
az ország EU-csatlakozásáig vezesse be a heti 35 órás 
munkaidőt. A dolgozói és alkalmazotti munkabéreket, 
fi zetéseket fokozatosan, de legkésőbb az EU-csatlakozásig 
az európai országok átlagos bérszínvonalának legalább 50 
százalékára kell emelni. Az EU-csatlakozás, mint tudjuk, semmi 
ilyet nem hozott.
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